Statistiques

On considB@re la liste des notes des BlRves d@ine classe & un devoir :

12 11 11 13 20 16 17 18 15 7 16 9 7 14 16 20 17

1. Vocabulaire

DEfinition : LE@ffectif diine valeur est le nombre de donnkles Blgales [ cette valeur. L@ffectif total, not@ N , est le
nombre de donnBles de la s@rie statistique.

Exemple : Leeffectif de la valeur 11 est Bigal P [2... LE:ffectif total est Blgal .
DEfinition : La frliquence dine valeur est le quotient de IEffectif de cette valeur par IEffectif total.

Effectif
Effectif Total

FrBgquence =

Remarques : - La frillquence se note en Blcriture diicimale ou en pourcentage.

- La somme des frElquences des diffErentes valeurs est Pigale @ 1 ou encore B 100%.

~
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Exemple : La frilquence de la valeur 11 est Blgale

MEthode : On peut regrouper les donnlles diine sBrrie statistique dans un tableau d@ffectifs et/ou de frEiquences :
Note 7 9 11 12 13 14 15 16 17 18 20  Total

Effectifs

Fréquences en %

Remarque : Du fait des arrondis, la somme des frilquences du tableau peut Pitre, comme ici, [PigBrement diffelrente
100.

2. Moyenne

Dfinition : La moyenne dRine sBrie statistique est Pigale [l la somme de toutes les valeurs divis@les par IRffectif total
de la s@rie, c@st-B-dire :
Somme de toutes les valeurs
Effectif total
Exemple : Calcule la note moyenne de cette classe & ce devoir :

Moyenne =

3. MZB&diane

DEfinition : @ ne pas confondre avec la moyenne, la mBdiane est un nombre qui sBpare la s@rie statistique en deux
parties (50% au-dessus de la valeur mBEdiane, 50% en dessous). Pour cela, elle doit dEbord Btre ordonnke.

MEthode de calcul : On ordonne la sBrie

- Si IRffectif total de la sBrie est pair, on choisit la mEdiane comme moyenne des deux valeurs centrales.
- Si IRffectif total de la sBrie est impair, la mEdiane est la valeur centrale.

Exemple : |
Calculer la mPdiane de 15 — 12 — 13 — 14— 12 —3 Calculer la mPdianede 9 — 15 —10—12—-11—-14—-17
On range la sBrie dans I@®rdre : On range la sBrie dans I@®rdre :

MBdiane = MBdiane =




4. [(Ftendue

Dfinition : L@tendue diine skrie statistique est la diffEirence entre la plus grande valeur et la plus petite.

Exemple : Dans la sPrie 9 — 15 — 10 — 12 — 11 — 14 — 17, [@tendue est :

5. ReprBsentation graphique

On peut prsenter les rRsultats diEine Btude statistique sous forme graphique.

DEffinition :

¢+ Sur un diagramme en bBtons (ou barres), la hauteur d@in bEton est proportionnelle & IRffectif.

¢+ Sur un histogramme, IGire d&in rectangle est proportionnelle Bl IRffectif.

+«* Sur un diagramme circulaire, IZingle d@uin secteur est proportionnel B IZffectif.

Diagramme en batons

Histogramme

Diagramme circulaire
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Exemple : On a relevi les tailles des BlRves diline classe de 57M¢, Les rBponses Btant variBes, on les a regroupBes par

classes et on a dressl@ le tableau suivant. On dit que chaque classe a pour amplitude 10 cm.

Tailles t 140<t < 150 150<t< 160 160<t< 170 170<t <180 TOTAL
encm
Effectifs 4 12 3 1

ya....

On reprlasente alors ces donnles par un diagramme appel histogramme :
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